

NEWSLETTER

Martie 2021

Programului Național de Relansare și Reformă (PNRR)

Mecanismul de Redresare și Reziliență (MRR) este instrumentul-cheie al planului UE pentru ieșirea din criza economică generată de pandemia de COVID-19.

Mecanismul propus de Comisia Europeană, în valoare de 672,5 miliarde de euro, va pune la dispoziție împrumuturi și granturi pentru a sprijini reformele și investițiile întreprinse de statele membre.

Planul de Relansare și Reziliență pe care România îl elaborează acum se constituie într-un Document Strategic ce stabilește prioritățile investiționale și reformele necesare pentru redresare și creștere sustenabilă, corelate tranziției verzi și digitale avute în vedere de Comisia Europeană.

PNRR se referă la un pachet coerent de investiții publice și reforme propuse în baza Recomandărilor Specifice de Țară 2019-2020. Aceste reforme și proiecte de investiții publice trebuie puse în aplicare până în 2026.

PNRR are la bază 6 piloni principali:

- Tranziția spre o economie verde;
- Transformarea digitală;
- Creșterea economică inteligentă, sustenabilă și incluzivă;
- Coeziunea socială și teritorială;
- Sănătate și reziliență instituțională;
- Copii, tineri, educație și competențe.

Propunerea PNRR va fi aprobată de Guvern și apoi va începe negocierea cu Comisia Europeană. Oficial, această negociere demarează la data de 1 mai 2021, însă discuțiile cu reprezentanții Comisiei Europene au avut loc informal, pe componente, pe parcursul perioadei de elaborare a PNRR.

În urma unui amplu proces de consultări tehnice și publice, MIPE a primit 1.700 de propuneri sub forma de fișe de reformă și investiții, transmise de către ministerele de linie și partenerii din mediul business și societatea civilă. Pe baza acestora, propune o alocare de 41,1 miliarde euro, cu 11,91 miliarde euro peste alocarea de 29,19 miliarde euro care a fost actualizată recent de Comisia Europeană).

Sursa: www.mfe.gov.ro



Ce este Programul pentru Mese calde oferite de Uniunea Europeană și de Guvernul României?

- Prin Schema Națională de Sprijin pentru Persoanele Vârstnice și pentru Persoanele fără adăpost (S.N.S.PV.P.A), adoptată de Guvernul României, sunt emise și distribuite, persoanelor defavorizate, tichete sociale, pe suport electronic, pentru mese calde.

- Programul este co-fințat din Fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane (FEAD) prin Programul operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate 2014-2020 (POAD). Bugetul total alocat programului va fi de 640 milioane lei.

Cine sunt destinatarii finali ai Programului Mese Calde?

- a). persoanele care au venituri la nivelul indemnizației sociale pentru pensionari, în vârstă de 75 de ani împliniți sau peste această vârstă;
- b). persoane/familii fără adăpost, inclusiv persoanele/familii care au fost evacuate și familiile cu copii care nu au domiciliu stabil, mai ales cele monoparentale.

Rezultatul așteptat:

- îmbunătățirea/ diversificarea alimentației persoanelor vârstnice și a celor fără adăpost, în scopul creșterii calității vieții și a evitării excluziunii sociale.

Perioada de desfășurare a programului: septembrie 2020 – iunie 2021.

Sumele alocate vor putea fi utilizate în termen de 12 luni de la data alocării pe card. Suma care va fi alocată pentru tichetul social pentru mese calde, pe suport electronic, este de 180 lei / lună. Valoarea maximă a tranzacțiilor, cu cardul, acceptate într-o zi este de 40 lei. Cardurile pot fi utilizate exclusiv în unitățile de alimentație partenerie, care prepara/ servesc/ livrează hrană gătită din ingrediente alimentare, preparate prin prelucrarea termică a acestora; pentru județul Cluj cardurile sunt emise de firma SODEXO, care are 330 de unități afiliate în județ.

La nivelul județului Cluj, Programul este implementat cu sprijinul Instituției Prefectului județului Cluj și a primăriilor unităților administrativ-teritoriale din județ.

La finalul anului trecut, Instituția Prefectului județului Cluj a recepționat un număr de 4.690 de tichete pentru mese calde, din care 4.456 au ajuns la persoanele vârstnice, iar 234 de carduri au revenit persoanelor fără adăpost.

În data de 8 februarie, a fost recepționată o a doua tranșă de 152 tichete, dintre care: 119 destinate persoanelor vârstnice, 29 destinate persoanelor fără adăpost și 4 carduri re-emise. Toate cardurile au fost distribuite către beneficiari prin intermediul specialiștilor din cadrul primăriilor unităților administrativ-teritoriale, unde aceștia își au domiciliul.

CONTACT

Compartiment Programe Europene,
Instituția Prefectului județului Cluj

Adresă:

B-dul 21 Decembrie 1989, nr. 58, etaj 1, camera 38

Email: integrareeuropeana@prefecturacluj.ro

Pagină Web: <https://cj.prefectura.mai.gov.ro/>

146 milioane lei din fonduri europene pentru îmbunătățirea situației școlare a 168.000

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, a publicat Ghidul solicitantului- condiții specifice Program național pilot de tip Școală după școală.

Investiția de 146.163.000 lei va însemna concret asigurarea, prin intermediul Ministerului Educației și Cercetării, instituție care va implementa acest proiect-pilot, a unor activități ce urmăresc îmbunătățirea situației școlare pentru 168.000 elevi din ciclul primar și gimnazial din toată țara, pe parcursul acestui an școlar (2020-2021).

Sunt vizati cu precădere elevii care au situația școlară neîncheiată în semestrul I, elevii corigenți, elevii care nu au avut acces la echipamente pentru învățarea în sistem online și nici la internet, în acord inclusiv cu obiectivele Strategiei Naționale privind Reducerea Părăsirii Timpurii a Școlii.

Nu sunt neglijați nici elevii cu situația școlară încheiată, care doresc să-și îmbunătățească cunoștințele.

Toate activitățile sunt proiectate și susținute de cadre didactice din învățământul primar și secundar.

Se are în vedere organizarea de sesiuni de câte 20 ore/lună/elev, cu prezență fizică în clasă și cu personal didactic calificat din școala la care elevii sunt înscriși.

Aceste ore suplimentare, aferente cursurilor anului școlar 2020-2021, vor permite recuperarea deficitului de învățare cauzat de pandemie.

Sursa: www.mfe.gov.ro

Derularea POAD, tranșa 3 produse de igienă și tranșa 2 produse alimentare, la nivelul județului Cluj

În perioada 2-5 februarie a.c., au fost recepționate, la nivelul județului Cluj, un număr de 18.307 pachete cu produse de igienă și alimentare, în cadrul tranșei a 3-a de pachete cu produse de igienă, respectiv tranșei a 2-a de pachete cu produse alimentare, prin Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD).

Fiecare pachet cu produse de igienă conține: periute de dinți, pastă de dinți, săpun lichid, șampon pentru copii și șampon pentru adulți, precum și detergent de rufe.

Pachetele de alimente conțin: făină albă de grâu, mălai, paste făinoase, ulei, zahăr, orez, conserve din carne de vită, conserve din carne de porc, conserve pate de ficat de porc, borcane de compot de fructe, borcan de gem de fructe, borcan de gem de fructe dietetic.

Programul este implementat de către Ministerul Investițiilor și Fondurilor Europene, în calitate de beneficiar, cu sprijinul Instituțiilor Prefectului, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență nr. 84/2020 pentru stabilirea unor măsuri necesare în vederea implementării Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate – POAD.

Beneficiarii finali ai Programului sunt:

- familiile și persoanele singure cărora le este stabilit dreptul la un venit minim garantat;
- familiile beneficiare de alocație pentru susținerea familiei;
- persoanele/familiile aflate temporar în situații critice de viață, respectiv victime ale calamităților, persoane dependente și care se află în situații deosebite de vulnerabilitate, precum și persoanele care locuiesc în așezările informale.

Instituția Prefectului județul Cluj, prin reprezentanții Grupului de lucru POAD constituit la nivelul județului Cluj prin Ordin al Prefectului, în strânsă colaborare cu reprezentanții autorităților publice locale din județ, asigură preluarea pachetelor la locația depozitelor de la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale din Cluj și distribuirea acestora către beneficiari.

Distribuirea pachetelor a fost finalizată în majoritatea unităților administrativ-teritoriale din județul Cluj. Instituția Prefectului județul Cluj, a realizat o serie de compensări, prin Grupul județean de lucru, pe baza solicitărilor unităților administrativ-teritoriale și a stocului de pachete rămase la nivel de județ.



Bază legală: *OUG nr. 84 din 24 mai 2020 pentru stabilirea unor măsuri necesare în vederea implementării Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate- POAD.*

Operatorul economic produse de igienă: BEST ACHIZITII.

Operatorul economic produse alimentare: SAM MILLS.



FRDS: Schema de granturi mici „Acces la finanțare” va fi relansată la începutul lunii aprilie

Documentația aferentă apelului „Acces la finanțare – 2021” se află într-o etapă avansată de pregătire, lansarea acestuia fiind estimată în prima săptămână a lunii aprilie 2021, conform unui comunicat oficial al Fondului Român de Dezvoltare Socială, emis ieri, 30 martie 2021.

Apelul se adresează autorităților locale și are în vedere acordarea de granturi cu valori cuprinse între 5.000 și 40.000 de euro, în scopul elaborării de documentații tehnice necesare realizării de investiții în infrastructura socială a localităților care includ comunități dezavantajate.

FRDS a reamintit faptul că până în acest moment în cadrul schemei de granturi mici „Acces la finanțare” au fost deschise două sesiuni de finanțare, aferente anilor 2019 și 2020, prin intermediul cărora au fost finanțate 17 proiecte, în valoare totală de cca. 400.000 de euro.

Investițiile propuse în cadrul proiectelor finanțate au vizat îmbunătățirea infrastructurii rutiere, modernizarea și construirea de poduri, construirea și reabilitarea de școli și grădinițe, respectiv modernizarea infrastructurii medicale de la nivel local.

Sursa: FRDS



APIA primește Cereri de sprijin pentru schema de ajutor de stat „Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor”

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a informat joi, 25 martie 2021, potențialii beneficiari, cu privire la faptul că se primesc Cererile de sprijin pentru accesarea schemei de ajutor de stat „Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor”, sesiunea 4/2021, aferente Măsurii 15, Submăsura 15.1 „Plăți pentru angajamente de silvomediu”, din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020.

În conformitate cu prevederile Ordinului MADR nr. 54/2021, Cererile de sprijin se vor depune la Centrele județene/ locale APIA și al Centrului Municipiului București, până la data de 17 mai 2021 inclusiv.

Alocarea financiară pentru sesiunea 4/2021 este de 22.318.866 euro.

Pentru acordarea sprijinului financiar în cadrul schemei de ajutor de stat „Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor”, solicitantul depune o cerere de sprijin - conform Anexei 1 din Ghidul solicitantului; cererea se depune online pe site-ul Agenției, în aplicația electronică M15, se tipărește, se semnează și se depune/transmite împreună cu documentele aferente. În cazuri excepționale, cererea de sprijin se poate depune/transmite doar pe suport de hârtie împreună cu documentele aferente.

Sprijinul financiar prin schema de ajutor de stat se acordă anual, ca sumă fixă pe unitatea de suprafață (hectar), proprietarilor (inclusiv Unităților Administrativ Teritoriale) de păduri din fondul forestier național, în baza unui angajament încheiat pentru o perioadă de 5 ani și vizează compensarea pierderilor de venit și a costurilor suplimentare suportate de beneficiar ca urmare a implementării unuia sau a celor două pachete ale schemei de ajutor de stat:

- Pachetul 1 – Asigurarea de zone de liniște, pentru care beneficiarul primește 38 euro/an/ha pentru întreaga suprafață inclusă în angajament;
- Pachetul 2 - Utilizarea atelajelor la colectarea lemnului din rărituri, pentru care beneficiarul primește 137 euro/an/ha pentru suprafața anuală pentru care se solicită sprijin în cadrul Pachetului 2 (Acest pachet poate fi accesat numai împreună cu Pachetul 1).

Intensitatea sprijinului public nerambursabil acordat în baza schemei de ajutor de stat este de 100%.

Suprafața minimă pentru care se încheie un angajament pentru pachetul 1 este de 100 ha.ă

Cererile de sprijin pot fi depuse și după data de 17 mai, respectiv până la data de 11 iunie 2021 inclusiv, cu o reducere de 1%, pentru fiecare zi lucrătoare, a sumelor la care beneficiarul ar fi avut dreptul dacă cererea de plată ar fi fost depusă până în termenul de 17 mai 2021 inclusiv.

Formularele de modificare a cererilor de sprijin pot fi depuse, fără aplicarea de penalități, până la data de 31 mai 2021 inclusiv, cu posibilitatea depunerii până la data de 11 iunie 2021 inclusiv, cu o reducere de 1% pentru fiecare zi lucrătoare a sumelor la care beneficiarul ar fi avut dreptul dacă formularul de modificare ar fi fost depus în termenul de 31 mai 2021 inclusiv.

Sursa: www.fonduri-structurale.ro

